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Xx“-1
) N . ——, para x 1
1. Considere f a funcdo definida por f(x) =< x—-1 .
3 , para x =1

Calcule lim f(x) e decidase f é continuaem a=1.
X1

2. Seja f uma funcdo real continua, definida em torno do ponto a=1, tal que

2
f(x) :foz, para todo X #1. Quanto vale f (1)? Por qué?

3. Determine o valor de k, de modo que cada uma das funcbes dadas abaixo seja
continua no ponto indicado.

3

X" =8 arax 2

a) f(x)= x—z’p , No ponto a = 2;
k , para x =2
& para x >0e x#3

b) f(x)= X—3 , no ponto a = 3.
k , para x =3

_ ) X2 + X
4. Seja f a funcgdo dada por f(x) = T se X # -1, com f(-1)=2.
X +

f é continua no ponto —1? E no ponto 0? Por qué?

5. Dé exemplo de uma funcdo f, definida em IR, que ndo seja continua no ponto 2,

mas que satisfaca lim f(x) = lim f(x).
X 2- X 2+
6. A afirmacdo “ lim f(x) = lim f(x)= f écontinuaem a” é verdadeira?
X a-— X a+

7. Seja f uma funcédo satisfazendo |f(X)| < x2, para todo X em R. Mostre que f 6
continua no ponto O.

8. Encontre os pontos de descontinuidade da funcdo f, definida por

2x% + 3
, para x <1

f(x)=<6-5x,paral<x<3.

X—3 , para x >3



9. Nos exercicios 9a) —» 9d), esboce o grafico da funcdo dada e diga se ela é continua
no ponto indicado.

2—-X, para x>1 2 _ _
9a) f(X)=1 P Caz0; ob) f(x)= X3 L
X , para x<1 X+1
X—2
—, para X # 2
9c) f(x) = |X—2| , a=0;
1 , para x =2

0d) f(x) = 0, parax<0
: | [x], para x>0

nédo supera X”, ou, equivalentemente, “o maior inteiro menor ou igual a X”.

a =1, onde [[X]] representa “o maior inteiro que

10.Se f é a funcdo cujo grafico encontra-se esbocado abaixo, determine:

Y
. a) lim f(x);
X+ 0
b) lim f(x);
| X3
2 )
//-_ //‘ c) f(3)
—1 ]
2 A4
\\ f é continua no ponto 0°?
N
Py \ > T E no ponto 3?
0 2 4

_ , 3%+ ax+a+3
11.Existe um ndmero o capaz de fazer com que lim exista?

x> -2 x24x -2

12.Uma companhia ferrovidria cobra R$10,00 por km, para transportar um vagéao até
uma distdncia de 200km, cobrando ainda R$8,00 por cada km que exceda a 200.
Além disso, essa mesma companhia cobra uma taxa de servi¢co de R$1.000,00 por
vagdo, independentemente da distdncia a percorrer.
Determine a funcdo que representa o custo para transportar um vagdo a uma

distancia de X km e eshoce seu grafico. Essa funcdo é continua para X = 200?

13.Uma fabrica é capaz de produzir 15.000 unidades de um certo produto, em um turno

de 8 horas de trabalho. Para cada turno de trabalho, sabe-se que existe um custo



14,

15

16.

17.

fixo de R$2.000,00, relativo ao consumo de energia elétrica. Supondo-se que, por
unidade produzida, o custo variavel, dado o gasto com matéria prima e salarios, €
de R$2,00, determine a funcdo que representa o custo total para a fabricacdo de X

unidades e esboce seu grafico. A funcdo encontrada €é continua para
0 < x < 45.000?

Um estacionamento cobra R$3,00 pela primeira hora, ou parte dela, e R$2,00 por
hora sucessiva, ou parte, até o maximo de R$10,00. Esboce o grafico do custo do
estacionamento como uma funcdo do tempo decorrido e analise as descontinuidades

dessa funcéo.

.Prove que a equacio X°+ X +1=0 tem pelo menos uma raiz no intervalo [-1, 0].

Prove que a equacéo x3— 4x + 2 =0 admite trés raizes reais distintas.

x>+2, para-2<x<0

—x*—2,para 0<x<?2

Se f(x)= , existe o € [-2, 2] tal que f(a) =02

Este fato contradiz o Corolario do Teorema do Valor Intermediario?
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